



CLUBE ATLÉTICO SÃO PAULO
"São Paulo Athletic Club"
327ª REUNIÃO DO CONSELHO DELIBERATIVO
21 DE OUTUBRO DE 2020

LISTA DE PRESENÇA

CONSELHO DELIBERATIVO	ASSINATURA
Alexandre Grain de Carvalho	
Ana Gavioli Mori	
Andre Portela Fernandes de Souza - <i>Presidente</i>	
Carlos Alberto Soares	
Carlos Alberto Stapelfeldt	
Cicero de Toledo Piza Filho	
Daniel Tostes Graziano	
Eduardo Pontes Bohn	
Eric Charles Nice Jr	
Ernesto Cordeiro Marujo - <i>Secretário</i>	
Fabio Conti Medugno - <i>Vice-Presidente</i>	
Gabriel Baines	
João Francisco Farhat Kehdi	
John Thomas McDonnell	
José Ailton M. do Nascimento	
Lucia Veiga de Barros	
Rafael Machado Jabor	
Ricardo Zunder da Rocha	
Richard Kumpis	
Roberto Lojelo	
Sergio Zunder da Rocha	
Thomas Antoine de Mol Van Otterloo	
Thomas Edgar Bradfield	
Ubirajara Ramos Sanini	
Wilson D'Andrade Hoffmann	
DIRETORIA EXECUTIVA	ASSINATURA
Francisco Graziano Neto - <i>Presidente</i>	
Carlos Eduardo Girardi de Jesus - <i>1º Vice-Presidente</i>	
Alessandro Honorato Bergamin - <i>2º Vice-Presidente</i>	
<i>1º Tesoureiro</i>	
Oswaldo Vasconcelos - <i>2º Tesoureiro</i>	
Paulo Doron R. de Araujo - <i>1º Secretário</i>	
Marcelo Fasolari - <i>Diretor de Santo Amaro</i>	
<i>Diretor Adjunto de Esportes</i>	
CONSELHO FISCAL	ASSINATURA
Nívea Cristina Costa Pulschen	



CLUBE ATLÉTICO SÃO PAULO

São Paulo Athletic Club

www.spac.org.br

ATA DA 327ª REUNIÃO DO CONSELHO DELIBERATIVO DO CLUBE ATLÉTICO SÃO PAULO REALIZADA EM 21/OUTUBRO/2020

Conselheiros	Participou	Justificou	Não Justificou
Alexandre Grain de Carvalho	Via teleconf.		
Ana Gavioli Mori	Presencialmente		
André Portela Fernandes de Souza - Presidente	Presencialmente		
Carlos Alberto Soares	Presencialmente		
Carlos Alberto Stapelfeldt	Via teleconf.		
Cícero de Toledo Piza Filho		Viagem	
Daniel Tostes Graziano	Presencialmente		
Eduardo Pontes Bohn	Via teleconf.		
Eric Charles Nice Junior	Presencialmente		
Ernesto Cordeiro Marujo - Secretário	Via teleconf.		
Fábio Conti Medugno - Vice-Presidente	Via teleconf.		
Gabriel Baines	Via teleconf.		
João Francisco Farhat Kehdi		Viagem	
John Thomas McDonnell	Via teleconf.		
José Ailton M. do Nascimento	Presencialmente		
Lucia Veiga de Barros	Presencialmente		
Rafael Machado Jabor	Via teleconf.		
Ricardo Zunder da Rocha	Presencialmente		
Richard Kumpis	Via teleconf.		
Roberto Lojelo	Via teleconf.		
Sergio Zunder da Rocha	Presencialmente		
Thomas Antoine de Mol Van Otterloo	Via teleconf.		
Thomas Edgard Bradfield		Trânsito	
Ubirajara Ramos Sanini			Não
Wilson D'Andrade Hoffmann	Via teleconf.		

1. Aprovação da Ata da 326ª Reunião do Conselho Deliberativo

- Foi aprovada por unanimidade.

2. Apreciação dos relatórios econômico-financeiros relativos a 2019

- John reclamou que o CD não recebeu em tempo hábil, o pacote completo de informações necessárias (relatório de auditoria, carta de representação da DE, etc.) para o CD apreciar a matéria.
- John disse estar indignado pois o texto do relatório de auditoria é confuso no que tange aos processos judiciais e leva a interpretações erradas. Disse que o relatório precisaria dizer que, em sua gestão na presidência da DE, foi detectada fraude praticada por ex-funcionário de nome Claudio e que ele confessou ter praticado o delito e que a Justiça inclusive determinou o bloqueio de seus bens para devolver o dinheiro ao Clube. Entretanto, é remota a expectativa de efetivo recebimento.
- André e outros disseram que o relatório de Auditoria talvez tenha omitido a descrição do processo porque não houve alteração no ano de referência (2019).
- John falou que desde 2014 as auditorias apontam a necessidade do Clube ter uma "escrituração fiscal digital".
- John também falou que está historicamente incorreto o texto que diz que os "terrenos foram doados".
- Gabriel disse considerar que o parecer do CF é muito vago.
- Medugno comentou sobre o item 3 e o presidente da DE, Xico Graziano, explicou que implantou Controladoria Financeira e que qualquer compra tem que estar registrada no sistema SAP e que em 2020 a irregularidade do item 3 está completamente sanada.
- Eric propôs que fosse convidado o analista da Auditoria e a sócia do CF para esclarecer dúvidas dos conselheiros. André colocou a proposta em votação e foi aprovada. André vai convidar essas

Sede Higienópolis: Rua Visconde de Ouro Preto, 119 - Consolação - SP - Cep: 01303-060 - Fone/Fax : (11) 3217-5944
Sede Santo Amaro: Av. Atlântica, 1.448 - Socorro - SP - Cep: 04768-100 - Fone: (11) 5686-2220 / Fax: (11) 5548-5524



CLUBE ATLÉTICO SÃO PAULO

São Paulo Athletic Club

www.spac.org.br

pessoas e marcar uma apresentação em aproximadamente uma semana. Depois disso, os conselheiros votarão pela aprovação ou não dos relatórios relativos a 2019.

- Medugno comentou que o foco de atenção do CD está equivocado e preso apenas a minúcias do relatório de Auditoria referente ao ano de 2019.
- André comentou que todos os comentários recebidos, semanas atrás, por parte do CF, sobre os relatórios de 2019, foram considerados e integram a versão final dos relatórios de Auditoria.

3. Apreciação das projeções econômico-financeiras feitas pela DE

- André convidou o presidente da DE, Sr Xico Graziano para fazer apresentação. Xico mostrou que o saldo em setembro de 2020 foi de R\$ 3.250 mil. Mostrou também que o número de títulos está estável há alguns meses (982 em 30 de setembro de 2020). Se separássemos as contas em duas categorias: (1) patrimoniais (receita com títulos, joias e indenizações e dispêndios com investimentos e obras) e (2) operacionais (mensalidades, bares e restaurantes e outras e dispêndios de custeio) observaríamos que o saldo patrimonial continua aumentando mensalmente desde Janeiro e que o saldo operacional que aumentou de Janeiro a Junho, tem mostrado um déficit operacional da ordem de R\$ 100 mil mensais desde Julho.
- Sergio solicitou que a DE informe o número de dependentes que deixaram o clube desde o início do ano.
- Sergio solicitou que a DE melhore sua comunicação com os associados.

4. Comunicações da DE sobre o andamento de obras e projetos

- Xico disse que considerou as manifestações de conselheiros e sócios e reavaliou todas as obras que estavam em andamento. Contratou arquiteta que enumerou diversas irregularidades no bar da piscina e nos outros projetos. Disse que o bar da piscina teve de ser interditado e que o projeto anterior foi definitivamente abandonado. Disse também que é inviável instalar uma cozinha no bar da esquina porque a infraestrutura é incompatível com as normas sanitárias. Disse que então decidiu romper todos os contratos de obras e que apenas as seguintes obras seriam continuadas, com funcionários próprios do Clube.
 - A) Término das obras do bar da esquina, com materiais mais econômicos.
 - B) Reforma das rampas de acesso e instalação de catracas.
 - C) Reforma do telhado da brinquedoteca.
 - D) Pequenas obras para finalizar a quadra poliesportiva (sem cobertura).
 - E) Pequenas obras para finalizar a reforma do vestiário feminino.
- Xico disse reconhecer que houve erros de planejamento e de projeto dessas obras e pediu que o Conselho concordasse com o novo planejamento de obras.
- Eric elogiou a decisão de descontinuar as obras e a atitude da DE de reconhecer os equívocos. Solicitou que próximos projetos de obras sejam submetidos ao CD antes de contratá-las. Lembrou que a DE deve manter o compromisso de obter os alvarás, quando necessários, antes de contratar qualquer obra.
- Xico disse que nenhuma das obras que haviam começado necessitava de alvará. Explicou que, a parte externa da cozinha, se for reformada, necessita de alvará. Disse que, mesmo quando não é necessário um alvará, a instalação de um bar ou de uma rampa, por exemplo, estão sujeitas a normas e que os projetos agora interrompidos apresentavam não-conformidades que estão sendo corrigidas. Disse ainda que o Clube foi objeto de fiscalização por parte da Prefeitura pois houve uma denúncia mas que a fiscalização não anotou qualquer irregularidade.
- Lucia perguntou sobre as obras da cozinha. Xico respondeu que, no momento, deverá melhorar os equipamentos da cozinha com um forno-combinado. Reformas em alvenaria ficam adiadas, talvez para 2021.
- Gabriel elogiou as medidas apresentadas pela DE e perguntou sobre a quadra de beach tennis e poliesportiva. Xico esclareceu que vários sócios estão discutindo instalar a quadra de beach tennis onde hoje funciona uma das quadras duras de tennis e que, neste momento não está decidido. Esclareceu



CLUBE ATLÉTICO SÃO PAULO

São Paulo Athletic Club

www.spac.org.br

que as dimensões da quadra poli esportiva são adequadas para todos esportes mas não são suficientes para hospedar uma partida oficial de futebol de salão.

- Gabriel disse que apreciou a interrupção das obras e reconhecimento dos erros e disse que, mais importante do que isso, é que tomemos medidas para que erros do tipo não voltem a acontecer, devendo ser estabelecidas regras e procedimentos e fazendo-se consulta aos envolvidos.
- Xico disse que um dos problemas que prejudicou o andamento dos projetos é que há inconsistências de medidas e que pretende contratar um serviço de levantamento plani-altimétrico (cerca de R\$ 15 mil). John e Alexandre lembraram que houve um levantamento plani-altimétrico em 2014.
- Sergio disse que o Clube tem uma pendência junto à CET relativo a um plano de instalar estacionamento tipo "zona azul" na vizinhança do Clube. Disse que, resolvida essa pendência o Clube poderia propor projetos ao Ministério competente e que clubes da ACESC fazem isso. Xico explicou que a questão da CET está atrasada por conta da pandemia.

5. Comunicação do desligamento do Sr. Marcel Marin Rodrigues da função de Diretor Primeiro Tesoureiro

- André comunicou que recebeu carta do Sr. Marcel Marin Rodrigues solicitando desligamento da função de Tesoureiro. O Conselho apreciou o pedido e aceitou a exclusão do Sr. Marcel do quadro de diretores do Clube.

6. Comunicação sobre o planejamento da Assembleia Geral Ordinária

- André comunicou que, em função da pandemia, a AGO foi novamente adiada e deverá ocorrer em Novembro e o formato ainda não está decidido, se será presencial, remota ou híbrida.
- André comentou que há 5 vagas para o CD que deverão ser preenchidas por votação nessa AGO.

7. AOB (any other business)

- Sergio disse que a Comissão de Alteração do Estatuto fez uma reunião e que já preparou sugestão para alterar o Capítulo 1 e estavam finalizando o Capítulo 2.
- Medugno e John sugeriram que o CD tenha comissões permanentes para se encarregarem de analisar temas específicos tais como: Jurídico, Obras, Fiscal, Financeiro, etc.
- Thomas A. comentou que a reunião foi muito prejudicada pois era muito difícil ouvir o que os conselheiros presentes falavam, principalmente porque vários quiseram falar simultaneamente.

A reunião terminou às 22h.

Ernesto Cordeiro Marujo
Secretário do Conselho Deliberativo

André Portela Fernandes de Souza
Presidente do Conselho Deliberativo